

唐杰忠 相声界的“笑佛”

因病医治无效 享年84岁

相声表演艺术家唐杰忠于6月18日21时29分在北京朝阳门中西医急救中心因病医治无效去世,当晚遗体已运抵八宝山革命公墓,享年84岁。据悉,唐杰忠患前列腺癌已有六七年的时间,患胃癌已有3年,发现胃癌时已经是中晚期,患病期间,唐杰忠一直乐观地和病魔搏斗。



他有宽厚待人的好口碑

唐杰忠1932年9月生,山东省黄县(今龙口市)人,少年就读沈阳时即学说相声。1949年参军做部队文工团团团员。1964年调入中国广播艺术团拜刘宝瑞为师,1974年开始与马季搭档,合作演出了《友谊颂》《新〈桃花源记〉》

《海燕》《高原彩虹》等相声,蜚声全国。后与郝爱民搭档,推出了《彬彬有礼》《父与子》《英雄启事》等作品。

观众最熟悉的还是唐杰忠和姜昆搭档的作品,两人在1985年央视春晚上表演的《虎口遐想》以及《电梯奇遇》

等讽刺相声,反响非常强烈。

唐杰忠是新中国培养的第一代相声表演艺术家,其捧哏风格朴实憨厚、儒雅自然,能与每一个合作的逗哏演员配合得严丝合缝。曾被评为“十大笑星”,获得过“侯宝林金像奖”、“中国曲艺牡丹奖终身成就奖”等殊荣。

后来,唐杰忠年岁大了,跟不上姜昆的演出节奏,他主动让贤,并为姜昆推荐了他后来的搭档戴志诚,在圈内唐杰忠一直有着提携晚辈、宽厚待人的好口碑。

曾向吴琼学唱黄梅戏

上月底,姜昆曾前往医院探望唐杰忠。当时唐杰忠握着姜昆的手,面对姜昆的问候,他意识非常清醒,一次次地点头,表示要安心养病,争取早日康复。

唐杰忠生前同事、好

友,著名黄梅戏表演艺术家吴琼也曾到医院探望,吴琼说:“唐杰忠老师在我还没有进入中国广播艺术团的时候,就来找我学黄梅戏,跟我一起唱《夫妻双双把家还》,他特别喜欢黄梅戏,嗓子条件还

特别好,学戏也特别认真。后来我们在一个单位,同台演出的机会就多了,唐老师待人宽厚,去年还跟我们一起巡演走着。”

中国广播艺术团团长冯巩在接受采访时

说,唐杰忠创作了很多反映新中国建设改革和普通人喜怒哀乐、酸甜苦辣的作品;他继承了传统相声,又不断创新,形成了自己儒雅、清新的风格,为群众所喜爱。

一生收了20多个徒弟

上世纪50年代初,唐杰忠从电影上看到山东快书名家高元钧的曲艺表演,非常喜欢。后来部队派唐杰忠到北京学习,他就到高元钧家里拜访。高元钧虽然没有收他为徒,但是热情地把唐杰忠介绍

给了单口相声大王刘宝瑞。刘宝瑞不仅倾囊相授,甚至还一度给唐杰忠捧哏,捧着徒弟往前走。

唐杰忠认为,高、刘两位先生不仅引导自己走上了相声的道路,还教导他如何待人接

物。所以后来唐杰忠也向刘宝瑞学习,和自己的徒弟既是师徒,又是父子,还是朋友。

比如对徒弟巩汉林,唐杰忠当年千方百计帮他到北京发展,还帮他在北京租房子。后来看巩汉林演小品演得

好,从心底里为他高兴,尽管巩汉林小品演得越好,离相声专业就越远。巩汉林提起这事就说“感谢师父一辈子”。

唐杰忠一生收徒20多位,其中香港明星徐锦江是关门弟子。

妻子觉得他不是说相声的料

“说相声他是绿叶,在家里我是他的绿叶。”与唐杰忠结婚60余年的夫人金老师说。他们1957年经人介绍认识,唐杰忠给金老师的第一

印象是“很爱出汗,不太爱说话”,后来金老师听说他要学相声,还觉得他不是说相声的料,“真没想到他能成为一个著名的相声演员”。

唐杰忠一直觉得欠夫人挺多的:夫人生了3个孩子,自己常常不在家。夫人是全国三八红旗手,从不讲究吃、喝、穿、住,有一次工作中把

手砸坏了,缝了很多针,唐杰忠一直不知道。

唐杰忠和金老师是出了名的“模范夫妻”。“请大家放心,我们老两口现在是她帮助我,我帮助她;她怕我累着,我怕她累着;她希望她多干点活,我希望我多干点活。”唐杰忠曾说。

大伙儿都笑称唐杰忠为“笑佛”,因为他永远以笑脸面对观众和朋友。其实生活中,他也跟普通人一样经历了挫折和苦难。前些年,唐杰忠的一个儿子因病去世,但是他认为,“戏比天大”,他把悲痛藏起来,依然让大家在自己的相声艺术中得到快乐。

甘为绿叶衬红花,淡泊名利气自华;起承转合七分捧,人称慈祥“老妈妈”。唐杰忠,这个谦虚、慈祥、可爱、幽默的帅老头,是百姓心中永远的笑星。

本报综合报道

《皇帝的新衣》《藏羚羊》 儿童剧公益展演下周开始

商报讯(记者庞锦燕 通讯员王强)记者昨天从宁波逸夫剧院了解到,6月26日至7月11日,雏鹰计划万里行——“一人一艺”暑期儿童剧公益展演将在宁波逸夫剧院开幕,主要展演两台优秀儿童剧《皇帝的新衣》和《藏羚羊》。

《皇帝的新衣》改编自安徒生经典童话,作为国家艺术基金2016年度资助项目,该剧由国内顶级创作团队花巨资打造,采用与国际接轨的音乐剧表现形式,幽默风趣,演出阵容强大,舞美绚丽。

《藏羚羊》运用新

颖的舞台呈现样式和流畅的舞蹈场面调度,多层次全景式地展现了一个有关保护藏羚羊的感人故事。青海籍著名作曲家朱绍玉创作的主题音乐荡气回肠,给全剧增添了别具一格的地域风情。

据介绍,以加强未成年人艺术教育为己任,加快未成年人校外艺术教育基地建设,全力推动全民艺术普及项目开展,是宁波逸夫剧院落实我市“一人一艺”工程的重要工作目标。对于本次暑期儿童剧公益展演,逸夫剧院已同我市部分中小学校取得联系,演出门票将陆续送达。

《逆时营救》6月30日公映 三个杨幂肉搏霍建华



由成龙监制,杨幂、霍建华主演的科幻动作电影《逆时营救》将于6月30日暑期档公映。影片讲述一名身为物理研究员的单亲妈妈(杨幂饰),为救被绑匪(霍建华饰)劫持的儿子,不断通过人工虫洞返回1小时50分钟前,而每次的冒险返回都让事态变得更加复杂,杨幂和霍建华之间的动作对抗与智力角逐也不断升级。几个城市路演过后,该片收获不少好评,其中同一时空出现“三个杨幂”的奇观,被认为是最惊喜的故事设置。

片中,杨幂为救儿子逆转时空,引发意想不到的状况:同一时空出现性格各不相同的三个杨幂,一个护子心切,一个冷酷凌厉,一个沉着机智,三人组团肉搏霍建华,一个杨幂被重拳击倒,另一个更凶狠的杨幂迅速顶上。此外,高空铁架搏斗、高速公路追逐等打戏也让观众看得屏气凝神。

据悉,现实中的杨幂有恐高症,但拍摄时她硬是把高空戏扛了下来,有些戏份甚至不用威亚直接上阵,强悍作风令人刮目。 陈勇

行业资讯

工行宁波市分行推“工商企业通”免费代办营业执照

近日,宁波杨先生从中国工商银行宁波北仑支行领取了宁波以达钢材有限公司的营业执照。这是工行宁波市分行与宁波市市场监督管理局联合创新合作推出的“工商企业通”业服务,客户只需在银行网点提出申请并提供相关资料,无需往返市场监管部门,即可完成设立登记,真正实现从企业名称预先核准到设立登记全过程的“一站式”高效服务。

据了解,“工商企业通”服务覆盖了企业从注册筹备到日常经营所需的全方位服务需求,包括免费提供企业名称预先核准、工商登记、组织机构代码登记、税务登记、贷款卡申请、账户开立、代发工资、网上银行以及企业员工增值服务等一系列

揽子行政金融综合服务。客户只需在工商银行柜台提供工商注册所需资料,由银行通过电子化形式上传至市场监督管理部门,一般3至5个审核工作日后,即可在银行领取营业执照。创业者通过该平台,可以免去新注册企业多次往返奔波于工商注册、税务登记、银行等部门的繁琐流程,有效节约时间及资金成本,真正为新注册企业“减负”,助力政府部门“服务最多跑一次”改革。在此基础上,工行宁波市分行还因地制宜推出了包括结算、融资在内的各种特色服务,帮助新企业快速成长。

目前,工行宁波市分行已在全辖60个网点开办“工商企业通”服务,并将陆续推广到所有网点。 沈颖俊

中国银行慈溪分行组织员工相约慈溪公益彩跑

中国银行慈溪分行近日参加由慈溪市妇联联合慈溪市滨海经济开发区管委会、龙山镇人民政府组织开展的公益彩跑活动,并向慈溪巾帼公益社

捐赠了公益金,定向用于全市妇女儿童发展服务事业,以实际行动践行“担当社会责任,做最好的银行”的企业形象。